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Duminica după Botezul Domnului  

Evanghelia duminicii  
Ev. Matei 4, 12-17  

 

 

În vremea aceea, auzind că loan a fost 

întemnițat, Iisus a plecat în Galileea. Și, 

părăsind Nazaretul, a venit să locuiască în 

Capernaum, lângă mare, în hotarele lui 

Zabulon și Neftali, ca să se împlinească ceea 

ce s-a zis prin Isaia prorocul, care zice: 

«Pământul lui Zabulon și pământul lui Neftali 

spre mare, dincolo de Iordan, Galileea 

neamurilor; poporul care stătea în întuneric a 

văzut lumină mare și celor ce ședeau în latura 

și în umbra morții lumină le-a răsărit». De 

atunci a început Iisus să propovăduiască și să 

spună: Pocăiți-vă, că s-a apropiat Împărăția 

Cerurilor.  

Sursa: doxologia.ro 

"Curgerile Iordanului, pe Tine Izvorul te-au primit și 

Mângâietorul în chip de porumbel s-a pogorât. 

Plecatu-și-a creștetul, Cel ce a plecat cerurile. Strigat-

a și a zis lutul către Ziditorul: Ce-mi poruncești cele 

ce sunt mai presus de mine? Mie îmi trebuie Botezul 

tău.  

O, Cela ce ești fără de păcat, Hristoase Dumnezeul 

nostru, slavă Ție."  

 

Boboteaza la  
Parohia Toma Cozma 

Apariție neîntreruptă  
din anul 2002. 

Pe site-ul 
parohiatomacozma.ro  
găsiți Arhiva completă   
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Înțelesuri duhovnicești la sărbătoarea 
Botezului Domnului 

 
 

Boboteaza sau Botezul Domnului este una dintre 

cele mai importante sărbători creștine, celebrată anual în 

România pe 6 ianuarie. Praznicul mai este denumit și 

„Arătarea Domnului” sau „Epifania”, deoarece evenimentul 

amintește de botezarea domnului Iisus Hristos în apele 

râului Iordan, de către Sfântul Ioan Botezătorul. La Botezul 

Domnului, cerurile s-au deschis, oferindu-ne o importantă 

Revelație treimică: Fiul lui Dumnezeu, în persoana 

Mântuitorului Iisus Hristos, coborât în repejunile 

Iordanului, Duhul Sfânt, care coboară asupra Fiului în chip 

de Porumbel, și Tatăl, care mărturisește iubirea Sa față de 

Fiul și acordul Său, bunăvoința Sa în raport cu ceea ce va 

împlini Fiul pentru mântuirea Lumii. O importantă 

descoperire dumnezeiască ni se oferă și prin gura 

proorocului Ioan, care vede în Cel care vine să se boteze pe 

„Mielul lui Dumnezeu”, care, prin Jertfa de pe Cruce avea 

să „ridice păcatele lumii”.  

Sărbătoarea creștinească de Bobotează constituie 

un bun prilej pentru curățarea, purificarea și înnoirea 

spirituală a creștinului. Este o sărbătoare a apei, element 

primordial al creației cu principală referire la calitățile sale 

purificatoare, care se adaugă în mod fericit celorlalte 

elemente liturgice ale cultului creștin. Sărbătoarea de 

Bobotează este una dintre cele mai importante și vechi 

sărbători din calendarul liturgic creștin și face parte din lista 

celor 12 „Praznice împărătești”. Deși e o sărbătoare ce ne 

aduce aminte de începutul activității propovăduitoare a 

Domnului nostru Iisus Hristos, totuși se poate spune că 

Boboteaza marchează sfârșitul sărbătorilor de iarnă la 

ortodocși.  

  La sărbătoarea Botezului Domnului, după Sfânta 

Liturghie, se săvârșește slujba de sfințire pentru Agheasma 

Mare. Această slujbă se săvârşeşte numai de Bobotează, 

spre deosebire de Agheasma Mică, care se poate sfinți pe tot 

parcursul anului, în biserici, în case, în diverse locuri, în 

funcție de nevoile creștinilor. Totodată, Agheasma Mare se 

poate bea doar timp de opt zile, între 6 şi 14 ianuarie, iar în 

afara acestui interval, cu binecuvântarea preotului duhovnic 

spre a fi folosită. În ziua de Bobotează, creștinii își stropesc, 

spre purificare și binecuvântare, casele cu Agheazma Mare 

adusă de la Biserică, pentru protejarea casei de cele rele.  

În cadrul slujbei din ziua de Bobotează are loc și 

„Afundarea Crucii”, ritual menit să ne aducă aminte de 

botezul lui Hristos în râul Iordan, ca început al lucrării Sale 

mântuitoare, al jertfirii Sale „până la moarte, și încă moarte 

pe cruce” (Filipeni 2,8). În unele zone, există și tradiția ca 

preotul să arunce crucea în apa unui râu și mai multe 

persoane se întrec să o recupereze. Se spune că, cel care 

găsește crucea, va avea parte de  sănătate și ocrotire din 

partea lui Dumnezeu tot anul care tocmai a început.  

    Pr. Mihai Mărgineanu 

 

Slujba de Bobotează la biserica  
Toma Cozma 

- cronică în imagini - 
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Program liturgic 
 

 • Duminică, 12 ianurie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 

Liturghie 

- 17.00 Paraclisul Maicii Domnului 

  

•Vineri, 17 ianuarie 

- 17.00 Taina Sf Maslu 

 

 

•Sâmbătă, 18 ianuarie,  

-7.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 

Liturghie, urmată de Pomenirea morților 

- 17.00 Slujba Vecerniei  

 

 

Reflecții arhierești la început de an 
 

”La această mare sărbătoare, a Tăierii împrejur a Domnului 
nostru Iisus Hristos, marea sărbătoare a Sfântului Vasile cel 
Mare, mare între arhierei, între teologi, între postitori, între 
făcătorii de bine, între cei cu curaj de mărturisire în fața mai 
marilor lumii din vremea aceea, iată, în această primă zi a 
anului 2025 de la Nașterea lui Hristos, având în față Taina 
tăierii împrejur cea duhovnicească, cea a minții, a inimii, se 
cuvine să începem acest an, această zi cu rugăminte adresată 
lui Dumnezeu. Să ne dăruiască putere să ne conducem anul 
acesta nu după filosofia, predaniile și înțelepciunea acestei 
lumi, ci după înțelepciunea cea dumnezeiască. Să fim 
învățați de cuvinte învățate de la Duhul Sfânt. Și pentru a 
avea, poate, o anumită călăuză în cele pe care le avem de 
împlinit anul acesta, putem gândi, nădăjdui și-l ruga pe 
Dumnezeu să fim poate ceva mai mult eficienți întru cele 
dinăuntru. Întru cele dinăuntru se cuvine să avem tăierea 
împrejur cea duhovnicească. Și avem cuvântul din 
Scriptură, rostit de Prorocul David: „Opriţi-vă şi cunoaşteţi 
că eu sunt Dumnezeu”, adică din iureșul în care suntem 
cuprinși, cu atâtea frământări, îngândurări și preocupări, 
este bine să ne oprim din când în când din acel iureș și să-l 
cunoaștem pe Dumnezeu, căci oricum nu putem schimba 
noi soarta lumii, nu ne putem schimba nici pe noi, cu atât 
mai mult lucrurile din exterior.”  
 (Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei) 
 
„Fiecare început de an, fiecare moment de rugăciune, 
fiecare Sfântă Liturghie sau fiecare Sfântă Taină săvârșită, 
fiecare cerere adresată lui Dumnezeu este un exercițiu de 
smerenie care ne reamintește și eventual ne readuce în suflet 
trăirea adevărată a vieții în Dumnezeu. (...) „fără o viață 
personală în bună rânduială nu putem avea o viață 
comunitară, de societate, în pace și bună rânduială pentru că 
nu putem lega prietenii sau stabili relații personale stabile și 
temeinice”. 

„Dar și o viață socială bine rânduită poate ajuta persoana 
care se află în neorânduială să ia aminte și să îndrepte 
lucrurile necuvenite din viața ei, văzând exemplele și 
rânduiala celorlalți”  
  (Episcopul Ioan Casian al Canadei)  

Curățenia de după Sărbători 
 

Prin afluența unui mare număr de creștini, care vin să 
se bucure de Dumnezeu în lăcașul sfânt, Sfintele 
Sărbători necesită o mai mare atenție pentru păstrarea 
curățeniei și a ordinii. Astfel, am dorit să marcăm 
încheierea sărbătorilor de iarnă printr-o lucrare amplă de 
curățenie și ordine în biserică, dar și în parcul bisericii. 
Iar Bunul Dumnezeu ne-a ajutat. Astfel, am reușit să 
scoatem bradul uriaș donație a familiei SANDU ȘI 
CORNELIA SOFRONIE, cărora le adresăm din nou 
respectuoase mulțumiri. Apoi, am depozitat 
corespunzător  toate podoabele, iar la urmă, s-a curățat 
pardoseala, mochetele, mobilierul, sfeșnicele, candelele 
etc., redându-se bisericii noastre imaginea sa obișnuită. 

Cu recunoștință, mulțumim și pe această cale 
doamnelor AURICA RAVEICA, ELISABETA ANTON, 
MARIA PURUȘNIUC, FLORICA CIMPOI, AMALIA 
ZAHARIA ȘI STRATINA MIHAI.  

A fost o zi încărcată de efort, dar  bucuria lucrului 
făcut pentru Dumnezeu a fost mai presus. 

 

DOAMNE, BINECUVINTEAZĂ PE CEI CE  
IUBESC FRUMUSEȚEA CASEI TALE ! 


